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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 27/03/2023 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz. 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 
(SOLIDARIEDADE) 

AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFCADA 

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

PROFESSOR CARECA (PSB)   

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 
BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL)   

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 
(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV) 
 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 
Municipal de Ponta Grossa. 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR 
 
VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Declinou a palavra. 
VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO (PV): Declinou a palavra. 
VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Declinou a palavra.  
VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Destaca que esse ano a cidade comemorará 200 anos, parabeniza a 
presença e discurso do vereador Filipe Chociai (PV) no evento de sexta-feira em que destacou o trabalho dos 
vereadores e Câmara nesses 200 anos de existência do município, comunica que a prefeitura preparou uma 
festa de comemoração e haverá diversos eventos até o dia do aniversário da cidade, que os eventos são voltados 
para a visualização de avanços, propostas futurísticas e o próprio aniversário. Afirma que a cidade de Ponta 
Grossa é o coração do Paraná. A prefeitura irá preparar a cidade para os pós 200 anos, com: transporte coletivo 
de qualidade; redução da tarifa para quatro reais; transporte imediato rural para sanar o desespero das pessoas 
e asfaltos, parabeniza a prefeita por ter conseguido deixar a cidade muito bem financeiramente. Aponta que 
será gasto mais de 280 milhões de reais em pavimentação. Ressalta a aprovação de projetos para as crianças, 
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adolescentes, idosos e atenção primária da saúde. Destaca que é seu 15° ano e relata que nunca viu tantos 
investimentos na saúde primária da cidade, concede a palavra para Paulo Balansin (PSD), relata que na semana 
passada esteve com a prefeita e anunciaram um novo posto de saúde no valor de dois milhões e meio e nos 
próximos dias já funcionará. O vereador retoma a palavra mencionando que em 2021 recebeu fotos e vídeos 
de água entrando pelas portas da unidade de saúde, porém o problema foi solucionado com o investimento da 
prefeita na construção de uma nova unidade. 
 VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Declinou a palavra. 
VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Declinou a palavra. 
VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Relata que no dia 23 de março na figura da co-vereadora 
Ana Paula de Mello, o mandato Coletivo participava do evento “Mulheres em Luta em Defesa da Democracia”, 
organizado pelo grupo de pesquisa e extensão do curso de jornalismo da UEPG. O evento teve palestras da 
professora Georjane, painel de mulheres líderes de movimentos sociais e representantes dos movimentos FNL, 
MST, NUMAPE e PSOL. Relata que no fim do evento foi lançado a Frente Feminista de Ponta Grossa que 
reúne 17 entidades, organizações e grupos voltados para a defesa da mulher, enquanto ocorria o evento calouros 
do curso de jornalismo trocavam mensagens no WhatsApp debochando da roupa das mulheres e no decorrer 
da conversa foi enviado uma figurinha que continha a frase “sorry, i don’t speak macaco” e outra com a imagem 
de Adolf Hitler, o caso foi levado para reitoria da UEPG. Destaca que machismo, racismo e nazismo devem 
ser combatidos em todos os espaços da cidade e ressalta que na nossa cidade não é a primeira vez que acontece 
casos como esse. A vereadora realiza a leitura da nota emitida pela Frente Feminista, solidariza-se com os 
professores e alunos que sofreram ataques hoje em São Paulo, motivado por racismo, afirma que quando 
colocam policiais para tratar dos jovens cada vez mais os jovens estarão fora de controle, destaca que na 
pandemia agravou a violência, ansiedade, brigas e angústias e as escolas necessitam de assistentes sociais e 
psicólogos, pois os professores não estão dando conta. Ressalta que agravará os casos mencionados devido ao 
novo ensino médio, pois é desumanizado e voltado para a tecnologia em detrimento das relações sociais. Os 
estados estão pedindo socorro, pois necessitam de profissionais que entendam da juventude. Concede a palavra 
para Professor Careca (PSB), relata que a culpa é dos governantes que estão esquecendo das pessoas mais 
carentes e diante disso a criminalidade está crescendo e que necessitam de políticas públicas para amparar os 
professores, pede para que o governador Ratinho Júnior valorize os professores. A vereadora retoma a palavra 
afirmando que as escolas cívicas militares são para quem quer ser militar, para quem quer ser profissional, 
necessitam de assistentes sociais, pedagogas, psicólogas e psicopedagogas.  
VEREADORA MISSIONÁRIA ADRANA (SOLIDARIEDADE): Não estava presente.  
VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Declinou a palavra. 
 

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 27/03/2023 -   SESSÃO ORDINÁRIA 

  
EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  
DO VEREADOR FILIPE CHOCIAI 
Projeto de Lei Ordinária nº 384/2022: 
Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Senhor RENATO DOS SANTOS TABORDA. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 
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_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 19/2023: 
Cria o Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais - CMPDA, e dá outras providências 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

  

DO VEREADOR DR. ERICK 
Projeto de Lei Ordinária nº 296/2022: 
Concede Título de Cidadão Benemérito de Ponta Grossa ao Senhor MARCELO RANGEL CRUZ DE 
OLIVEIRA. 
  
PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso 
                         CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - 1Votos Contrários - 1 Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  
DA VEREADORA JOSI DO COLETIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 8/2023: 
Denomina de ALNARY NUNES ROCHA FILHO a Rua F, do Loteamento Campobello Gold 1, Bairro Colônia 
Dona Luiza, nesta cidade. 
  
PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         COSPTTMUA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 

  
DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

PARECER, MANIFESTANDO-SE PELA INADMISSIBILIDADE do Projeto de Lei nº 133/21, de 
autoria do Vereador Felipe Passos, que dispõe sobre a criação do Programa "BIKE PG" no âmbito do Município 
de Ponta Grossa e dá outras providências. 
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - 2 Votos Contrários - Abstenções 

_______________________________________________________________________________________ 
DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
PARECER, MANIFESTANDO-SE PELA INADMISSIBILIDADE do Projeto de Lei nº 318/2021, de 
autoria do Vereador Geraldo Stocco, que cria a "Lei Rodrigo Carneiro da Silva", que dispõe sobre a promoção 
e prática da arte urbana do grafite no Município de Ponta Grossa, as reconhecendo como manifestações 
artísticas de valor cultural, e dá outras providências. 
Votação Nominal – Aprovado – 2 Votos Favoráveis - 14 Votos Contrários - Abstenções 

_______________________________________________________________________________________
MOÇÕES 

  
Nº 87/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
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Dirigida a academia Platinum, pelo incentivo e, também, investimento para o esporte do Município de Ponta 
Grossa, principalmente para às Artes Marciais. 
  
Nº 88/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a academia Iron Gym, pelo incentivo e, também, investimento para o esporte do Município de Ponta 
Grossa, principalmente para às Artes Marciais. 
  
Nº 89/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a empresa Mercado Móveis (lojas MM), pelo incentivo e, também, investimento para o esporte do 
Município de Ponta Grossa, principalmente para às Artes Marciais. 
  
Nº 90/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a empresa Sicredi, pelo incentivo e, também, investimento para o esporte do Município de Ponta 
Grossa, principalmente para às Artes Marciais. 
  
Nº 91/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a distribuidora de bebidas Barbosa, pelo incentivo e, também, investimento para o esporte do 
Município de Ponta Grossa, principalmente para às Artes Marciais. 
  
Nº 92/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a empresa Carpe Diem, pelo incentivo e, também, investimento para o esporte do Município de Ponta 
Grossa, principalmente para às Artes Marciais. 
  
Nº 93/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a empresa Scheffer, pelo incentivo e, também, investimento para o esporte do Município de Ponta 
Grossa, principalmente para às Artes Marciais. 
  
Nº 94/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Alexandre Vieira Dechandt  pelo relevante trabalho desenvolvido através das Artes Marciais em 
nosso município, ele representa à academia de luta Gracie Barra. 
  
Nº 95/2023 do Vereador BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Erica Arima Dechandt pelo relevante trabalho desenvolvido através das Artes Marciais em nosso 
município, ela representa à academia de luta Gracie Barra. 
  
Nº 96/2023 do Vereador JULIO KULLER 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada para Bianca Maria Novak Lacerda, pelo exemplar trabalho como diretora  na Escola 
Municipal Prof Osni Vilaca Mongruel por 15 anos consecutivos. 
  
Nº 97/2023 do Vereador JULIO KULLER 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada ao Senhor Dennis Camargo por seus mais de 20 anos de serviços como Professor e Diretor 
prestados ao Colégio Estadual Santa Maria, em Ponta Grossa. 
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Nº 101/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Viviane Teixeira Wassonski, Agente Comunitária de Saúde. 
 
TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 12 
Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 9 
Vereador Julio Kuller (MDB): 2 
Vereador Professor Careca (PSB): 1 
 

TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSO APROVADAS: 12 
 Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 9 
Vereador Julio Kuller (MDB): 2 
Vereador Professor Careca (PSB): 1 
 
 

  
INDICAÇÕES 
  
Nº 918/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Antônio Víctor Buhnemann, Uvaranas, nesta cidade. 
 
Nº 919/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Pedro Elesbão Gonçalves, Uvaranas, nesta cidade. 
 
Nº 920/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a realização de estudo de viabilidade para implantação de playground (parquinho), 
no distrito do Guaragi, nesta cidade.  
  
Nº 921/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Alto da Gloria, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 922/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Benjamin Constant, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 923/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua 24 de Novembro, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 924/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
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Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua João Gualberto, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 925/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Francisco Dias da Silva, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 926/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Prefeito Victor Grein, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 927/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Senhor Presidente: 
Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 107 do Regimento Interno da Câmara, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth 
Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao departamento competente da Municipalidade, a realização de 
operação Tapa Buraco e manilhamento  na Rua Ângelo Martins em frente ao n° 204, Leila Maria - Boa Vista. 
  
Nº 928/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Visconde do Rio Branco, Distrito do Guaragi, nesta 
cidade. 
 
Nº 929/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua João Henrique Pestalozzi, Distrito do Guaragi, nesta 
cidade. 
 
Nº 930/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Prefeito Antonio de Souza, Distrito do Guaragi, nesta 
cidade. 
 
Nº 931/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Dr. Vicente Machado, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 932/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Barão do Serro Azul, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 933/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua 19 de Novembro, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
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Nº 934/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Estevão Ribeiro de Oliveira, Distrito do Guaragi, nesta 
cidade. 
 
Nº 935/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Palmira Dia Mendes, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 936/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Jacinto Gomez, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 937/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Professor Júlio Moleta, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 938/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Prefeito Joaquim Thomaz Sabino, Distrito do Guaragi, 
nesta cidade. 
 
Nº 939/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Antonio Gomes de Oliveira Distrito do Guaragi, nesta 
cidade. 
 
Nº 940/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Campos Salles, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 941/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Prefeito José Branco II, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 942/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Constantino Carbonar, Distrito do Guaragi, nesta cidade. 
 
Nº 943/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
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providências objetivando realizar estudos de viabilidade e consecutiva instalação de uma academia ao ar livre 
no Distrito de Guaragi, nesta cidade. 
  
Nº 944/2023 do Vereador FELIPE PASSOS, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a pavimentação 
asfáltica da Rua Guilherme Scheiffer na Vila Francelina, implementando no plano de 100% de asfalto na cidade 
e se nesse exato momento “não seja possível devido a ter que ser realizada licitação e verbas advindas de outros 
órgão Estadual e Federal” que seja realizado patrolamento e cascalhamento da mesma, com urgência. 
  
Nº 945/2023 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando o Patrolamento e Cascalhamento, da rua Padilha, na Vila Ouro Verde, bairro Colônia Dona Luiza, 
nesta cidade. 
  
Nº 946/2023 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando o Patrolamento e Cascalhamento, da rua Prata, na Vila Ouro Verde, bairro Colônia Dona Luiza, 
nesta cidade. 
  
Nº 947/2023 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando o Patrolamento e Cascalhamento, da rua Colonos, na Vila Ouro Verde, bairro Colônia Dona Luiza, 
nesta cidade. 
  
Nº 948/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, conserto e 
desobstrução de boca de lobo na Rua Miguel Dropa, Tarobá, Cará-Cará, nesta cidade. 
 
Nº 949/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, conserto de 
boca de lobo na Rua Alfredo Bochnia, Tarobá, Cará-Cará, nesta cidade. 
 
Nº 950/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implementação de travessia elevada, bem como a sua devida sinalização de advertência 
e regulamentação, para a Rua Sezínio Malherbi, portão de entrada e saída de alunos da Escola Municipal 
Frederico Constant Degraf, no Jardim Sabará.    
  
Nº 951/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando a instalação de lombada na rua Valério Ronchi, em frente ao condomínio Lê Village - Uvaranas. 
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Nº 952/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 
107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 
departamento competente da Municipalidade, a instalação de paradas obrigadoras para embarque e 
desembarque de passageiros, que utilizam o Transporte Coletivo Municipal, na rua Rio Caversono, entre o 
Centro de Socioeducação Regional de Ponta Grossa até o trevo que da acesso á Universidade Tecnológica 
Federal do Paraná. 
  
Nº 953/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 
107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 
departamento competente da Municipalidade, a realização de instalação de lâmpadas na Avenida Sebastião 
Bastos, no trecho entre a ponte  do Rio Verde até o Viaduto de entrada do Lagoa Dourada, na altura da ponte 
até a fazenda em frente do templo evangélico. 
  
Nº 954/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a inclusão da Rua Matilde Bento - Chapada, no 
Plano de Pavimentação Asfáltica do Município, conforme a promessa eleitoral de 100% de asfalto nos bairros. 
Enquanto não iniciam as obras, seja realizada a devida manutenção na rua em epígrafe, com cascalhamento e 
patrolamento.  
  
Nº 955/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando  manutenção com Cascalhamento, Patrolamento nas estradas do 
Distrito de Itaiacoca. 
  
Nº 956/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, verificação 
e demais providencias necessárias para realização de limpeza e corte de mato para terreno localizado á Rua 
Frederico Bahls, imediações do numeral 724, na região central da cidade. 
  
Nº 957/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, melhorias 
para as já existentes e implantação para as inexistentes, no tocante as sinalizações de preferencial para a Estrada 
Municipal Sebastião Bastos, esta localizada no Bairro Neves. 
  
Nº 958/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implementação de travessia elevada, bem como a sua devida sinalização de advertência 
e regulamentação, para a Rua Sezínio Malherbi, portão de entrada e saída de alunos da Escola Municipal 
Frederico Constant Degraf, no Jardim Sabará.    
  
Nº 959/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
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implementação de sistemas de segurança e monitoramento, interna e externamente para o Cras da Vila Isabel, 
no Boa Vista 
  
Nº 960/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua José Sezinando Bueno, esta situada no 
Bairro da Chapada. 
  
Nº 961/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Gilberto Girardi, esta situada no Bairro 
da Chapada. 
  
Nº 962/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Francisca Muller, esta situada no Bairro 
da Chapada. 
  
Nº 963/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Ernesto Hilgemberg, esta situada no 
Bairro da Chapada. 
  
Nº 964/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, verificação 
e melhorias para ponte em madeira existente ao final da Rua Marcelo Augusto Dias Bolzani, em ligação com 
a Rua Bela Vista do Paraiso, situada no Jardim Manacás na Chapada. 
  
Nº 965/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, melhorias 
de trafegabilidade e acesso paras as estradas rurais do Distrito de Itaiacoca. 
  
Nº 966/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, verificação 
e demais providencias necessárias para realização de limpeza e corte de mato na extensão da Rua Padre 
Anchieta, início nas imediações no numeral 1168 ao numeral 1024, lado inverso ás residências, esta situada na 
Colônia Dona Luiza em Oficinas. 
  
Nº 967/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, verificação 
e conserto para entrada de galerias de águas pluviais esta situada na Rua Franco Grilo, imediações do numeral 
671, esta situada em Oficinas. 
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Nº 968/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Luiz Migliorini, trecho compreendido entre as Ruas Germano Justus e 
Edilson Araujo, esta localizada no Parque dos Pinheiros.  
  
Nº 969/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua José Sezinando Bueno, esta situada no Bairro da Chapada. 
  
Nº 970/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Gilberto Girardi, esta situada no Bairro da Chapada. 
  
Nº 971/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Francisca Muller, esta situada no Bairro da Chapada. 
  
Nº 972/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Ernesto Hilgemberg, esta situada no Bairro da Chapada. 
  
Nº 973/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Alvina Bauzer Hilgemberg, esta situada no Bairro da Chapada. 
  
Nº 974/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, restauração 
de faixa de pavimento para buraco existente á Rua Julia da Costa, imediações do numeral 221, este situado na 
Colônia Dona Luiza em Oficinas. 
  
Nº 975/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, verificação 
e providências para buraco existente na Rua Jaime Pinto Rosas, imediações do numeral 55, esta localizada no 
Jardim Carvalho. 
  
Nº 976/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando a manutenção de iluminação adequada na Rua Conde de 
Monsavaz, Olarias. 
  
Nº 977/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
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da municipalidade, providências objetivando a manutenção de iluminação adequada na Rua Guatemala, 
Olarias. 
  
Nº 978/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando a manutenção de iluminação adequada na Rua Operários, Olarias. 
  
Nº 979/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 
107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 
departamento competente da Municipalidade, a realização de Limpeza arroio localizado na Rua Porecatu, 78 - 
Santo Antônio. 
TOTAL DE INDICAÇÕES APROVADAS: 62 
Vereador Léo Farmacêutico (PV): 27 
Vereador Filipe Chociai (PV): 5 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 
Vereador Julio Kuller (MDB): 3 
Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 21 
Vereadora Joce Canto (PSC): 5 
 
  
_________________________________________________________________________________________________ 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 24 de março de 2.023. 
  
Ver. FILIPE CHOCIAI                    Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 
          Presidente                                                 1º Secretário 

 
 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 
 
VEREADOR FELIPE PASSOS (PSDB): Relata que o projeto 19/2023 que cria Conselho Municipal de 
Proteção e Defesa dos Animais é extrema importância que recebeu denúncias do poder executivo que envolve o 
secretário do meio ambiente. Questiona o motivo dele não ser retirado do cargo enquanto os animais morrem.  
 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 
PARANÁ, em 27 de março de 2.023. 

 

Elen Cristina Ferraz 

Estagiária do Setor Legislativo 

 


